



滨州手机客户端

责任编辑:王光磊 张迎春  
电话:3186761

# 市西街道构建三级综治中心与三级网格体系 调解员与网格员合力就地解决矛盾纠纷

滨州日报/滨州网记者 张炜 通讯员 贾鹏

在小区或者村居,居民之间发生小摩擦怎么办?居民发现了不安定因素,该找谁反映?这些看似棘手的问题,如今在滨城区市西街道已变得再简单不过。今年9月开始,街道建立了三级综治中心,与一直在推进的网格化管理相结合,引导调解员与网格员合力把矛盾纠纷化解在萌芽状态,确保辖区安全稳定。

## 建立三级综治中心,形成合力齐抓共管

“今年9月,市西街道开始建设综治中心,截至目前8个社区的综治中心已经全部建成。”12月18日,市西街道综治办副主任李国滨向记者介绍。

据了解,市西街道综治中心共设三级:街道、社区、村居。街道综治中心设立群众接待厅,提供综治维稳、信访接待、人民调解、劳动保障、人口管理一站式服务,中心相关站所主要包括:综

治办、信访办、司法所、武装部、派出所、民政所、城建办、土管所、计生办等站所;综治办、信访办、司法所整体常设办公。社区、村居综治中心,设立群众接待室、警务室、调解室、视频监控室、心理咨询室,并配电脑终端、音像系统,实现与各级综治中心连通。

记者在利民社区综治中心看到,综治、信访、司法、国土、城建、民政、计生等11个部门均设有窗口,有专人值班。综治中心的6名工作人员兼任调解员,随时调解居民通过两种渠道反映的矛盾纠纷:一是直接到综治中心反映,二是市长热线分转的任务。

在一本专用的调解记录表上,记者看到,今年9月家住机电小区的沈先生,因为邻居经营的快餐店影响其休息,就把两家共用的院门锁上,引发了两家纠纷。沈先生因此来到综治中心反映问题,中心立即派出3名调解员调解。最终,双方达成协议:快餐店主范某13:00至14:30以及21:00之后不再

营业,沈某不再干扰范某营业。双方均表示满意,握手言和。

## 推行三级网格体系,提升群众安全感满意度

在综治中心建立之前,市西街道一直推行“1+8+N”三级网格体系,即以街道为一级网格,8个社区为二级网格,小区、村居、企业、学校等为三级网格,每个网格都有网格员,定期到所在网格了解情况,排除不稳定因素。

据了解,根据地理位置,利民社区从北向南共分为三个网格,每个网格都有七八个单位小区,由七八名网格员负责。这些网格员是由社区工作人员兼任的。如利民社区主任霍丛丛兼任徐家居委会网格员,她每周都会去一次,跟物业、业主委员会沟通了解情况。杜国强是徐家农贸市场管理员,徐家居委会由此让他担任网格员,每天排查矛盾纠纷。霍丛丛到徐家居委会时也会跟

杜国强沟通交流。

“网格员和调解员一起就把社区各单位、村居的情况了解得一清二楚,所有的矛盾纠纷,刚一露头就被消灭,一些小问题一旦出现就被发现,及时就地解决。”李国滨介绍说,“今后,我们的网格员将逐步实现专职化,职责也会更明晰。”

在综治中心和网格体系建设的基础上,市西街道正在推进“雪亮工程”,即以建设以街道综治中心为指挥平台,以信息化为支撑,以网格化管理为基础,以公共安全视频监控联网应用为重点的群众性治安防控工程。依托公共安全视频监控图像信息共享平台,通过三级综治中心建设,发动社会力量 and 广大群众共同观看视频监控,共同参与治安防范,可基本实现“全域覆盖、全网共享、全时可用、全程可控”,增强群众对社会治安的主体责任感,有效提升群众安全感满意度。

# 梁才街道 实现法律顾问全覆盖

滨州日报/滨州网滨城讯(通讯员 李新庄 高吉乐 报道)为有效化解社会矛盾纠纷,维护辖区的和谐稳定,滨城区梁才街道创新实施了“一村一顾问”制度,为辖区每一个村(居)都聘请了一名法律顾问,目前全街道74个村(居)实现法律

顾问全覆盖。截至目前,法律顾问累计开展法律培训活动十余次,协助调处疑难矛盾纠纷12起,提供法律咨询70余次。村居法律顾问制度实施成为维护和谐稳定,促进街道发展的一剂良药。

# 滨城供电公司“煤改电” 用户排查线路隐患

滨州日报/滨州网滨城讯(通讯员 报道)12月15日,滨城供电公司组织工作人员到杨柳雪、尚集、青田、小营等村镇,对“煤改电”用户开展“一对一”服务,普及安全用电常识并采集确认用户用电信息。

按照清洁取暖工作要求,进入采暖季后,为确保电力供应稳定,保障“煤改电”用户取暖,公司组织专业工作队伍对“煤改电”村镇和用户开展线路排查检修。

工作人员详细了解用户信息和用电情况,并就电价政策作了解释说明,帮助用户制定合理的用电计划。针对老年用户,现场演示使用方法,提醒安全用电方法。针对家庭用电容易出现的安全隐患,重点宣传安全使用常识,检查漏电保护器安装、运行、测试情况及开关、闸刀等是否存在安全隐患,提醒指导用户做好防火、防电、防烫伤措施,全面消除农村用电安全隐患。

# 阳信审计严格落实 全面从严治党主体责任

滨州日报/滨州网阳信讯(通讯员 王飞 报道)今年以来,阳信县审计局始终把全面从严治党摆在优先和引领位置,严格落实“两个责任”要求,在“常、长、细”上下功夫,切实把主体责任扛在肩上、抓在手上,推动全面从严治党主体责任全面落实。

抓学习促提升。以习近平新时代中国特色社会主义思想为指引,认真学习贯彻党的十九大精神,坚持把落实全面从严治党主体责任与“两学一做”学习教育常态化制度化紧密结合起来,把智慧和力量凝聚到推进审计工作科学发展上来,促进审计工作再上新台阶。

定规矩明责任。严格落实“一岗双责”要求,形成“一把手”亲自抓,分管领导具体抓,其他班子成

员按分工抓工作机制,制定了责任清单和任务清单,出台了落实党风廉政建设主体责任实施办法、“三重一大”报告、述职述廉等制度,逐级签订《党风廉政建设责任书》,层层传导压实主体责任,促使干部知责明责履责。

严考核促落实。加强日常监管,对落实全面从严治党主体责任情况及时总结,针对不足及时整改。严格考核检查,考核结果作为履职尽责的重要依据。坚持有权必有责、有责要担当,用权受监督、失责必追究,对落实主体责任不到位,在落实中央八项规定精神等方面进行严肃问责,以问责倒逼责任落实。

# 彭李建起“健康小屋”方便居民体检

滨州日报/滨州网滨城讯(通讯员 夏玉忠 张立国 报道)近期,滨城区彭李街道积极探索创新卫生计生服务新模式,投资30余万元依托黄河社区服务站打造了方便居民的“健康小屋”。其中配置了身高体重测量

仪、骨密度测量仪、全自动电子血压计、血糖仪等医疗器械,并且定期安排医护人员指导居民体检。居民体检时,只要刷身份证,几项测量值就会打印在一份完整的综合体检报告上,身体健康状况一目了然。

# 南北联合育苗 助力北海对虾产业茁壮成长

滨州日报/滨州网讯(记者 张康 通讯员 王树成 报道)12月17日,南美白对虾育苗主题论坛暨汇泰—海壹合作签约仪式在北海经济开发区举行,市海洋与渔业局、各相关县区海洋与渔业部门负责人,以及来自全市的众多南美白对虾养殖户及从业者参加了活动。

活动中,行业专家以及企业负责人对南美白对虾育种新进展、种苗发展现状和趋势、北方对虾市场分析以及汇泰产业升级等课题进行了演讲。随后,汇泰集团与海壹水产种苗有限公司现场进行了合作签约。

据悉,汇泰集团旗下的金盛水产是我市规模最大的对虾养殖企业,其对虾苗的生产和需求在环渤海地区具有一定影响力,具有开展南北联合育苗的良好条件。海壹公司位于海南,有着雄厚的科研开发和自主创新实力,是国内对虾育苗规模化程度最高的企业。

市海洋渔业局局长郭树龙表示,海壹进军北方市场对我市广大养殖户而言是一种利好,双方签约为南北联合育苗工作建立了一个良好开端,市海洋与渔业局全力为双方合作和推动对虾产业发展做好服务保障工作。



# 当基层党建插上现代科技的翅膀

(上接第一版)

对此,段书国总结认为,目前青阳镇正在构建“镇党委质控中心—机关事业示范点、非公企业党建示范点、农村党组织示范点”的阵地建设金字塔,以及“镇党委—党支部—党小组—党员”的党员管理金字塔。

在这两种金字塔结构里,不仅有从上到下的信息传达、教育、管理、监督,还有“我说你听”的垂直党建管理,也有反映诉求、党员汇报思想等方面“你说我听”的逆向反馈回应,从而实现双向互动。

通过示范点带动,层级管理责任分解,把企业、农村、机关、学校、科研院所、街道社区、社会组织等基层党组织建设成为宣传党的主张、贯彻党的决定、领导基层治理、团结动员群众、推动

改革发展的坚强战斗堡垒,最终以党建引领全镇各项事业发展。

## 党建引领发力,建设美丽乡村实现“乡村振兴”

“实施乡村振兴战略是新时期党中央赋予我们基层党委的新使命、新任务”,段书国说,“加快推进农业农村现代化,实现乡村振兴必须有一支好班子、好队伍,为此我们坚持党建先行,打造过硬党组织、过硬党员队伍。”

青阳镇坚持选优配强带头人队伍,注重从致富能手、新型农业经营主体负责人和退伍军人等群体中培养选拔一批“三有三带”村党组织书记,培养造就一支懂农业、爱农村、爱农民的“三农”工作队伍,把党支部建成助推乡村振兴的主心骨。

青阳村是全市最大的村,现有1500余户、5600余人,党员170余名。“我们村人多、事多,情况复杂,针对这种情况我们实施领路先锋、为民先锋、兴业先锋、和谐先锋四个先锋工程,凝聚群众力量,建设美丽家乡。”青阳村党支部书记王守存说。

位于该村的凤凰山有着深厚文化资源,围绕如何让“荒山”变为资源,让野坡变为“良田”,近年来该村党支部坚持“治山、治水、治家”相结合,探索PPP模式开发建设凤凰山,为乡村振兴提供了思路和借鉴。

近年来,青阳镇不断创新“三会一课”形式,持续开展“三亮三树”活动,充分调动非公企业参与乡村振兴的热情。广富集团投资建设广富隧道;开泰集团组织党员义务投资人行道铺设工程;玉玺、醴泉集团等组织党员义务绿

化道路;金淼、海山等企业资助全镇文化建设。“非公企业党支部有责任有义务投入到美丽乡村建设中来,也有责任有义务把我们青阳建设得更加美丽和富强。”广富集团党支部书记张向海说。

“美好生活,魅力青阳”是青阳人的追求。青阳镇将基层党建工作与美丽乡村建设深度融合,解决与广大群众美好生活需求不相适应的矛盾问题,全力搞好镇域环境品质提升、内涵提升,整治南部山区村庄和生态环境,实施“封山育林”计划,争创国家级森林公园,加快推进醴泉村、东阿村民俗文化建设及镇域内美丽乡村、农村社区和农村环境整治,创造宜居宜业的生态环境,实现从一个工业重镇、山区小镇向远近闻名的生态小镇、特色小镇的魅力转身。

PICC 中国人民保险

## 风雨同行 至爱至诚

万家网点 全国通赔

买车险 找人保 400-1234567

# 农行网捷贷来了!

秒审、秒批、秒放款  
免担保、低成本、纯线上、全自助

面向农行个人住房贷款客户、按时缴纳公积金客户,利率优惠,贷款额度最高30万元,贷款期限1年,到期一次性还本付息。

咨询电话: 3092337 3208232

# 滨州市高级技工学校 滨州市中等职业学校

建设一所新学校 培养一批好学生  
打造一支好队伍 追求一个高目标

地址:滨州市滨城区黄河二路769号  
网址: http://www.bzgjxx.com/